

# 纽约警方全力追查黑衣男

## 巴基斯坦塔利班认领未遂袭击 美国官员立即否认



从汽车上拆除的爆炸物的定时装置



5月2日,大批纽约警察在纽约时报广场集结,准备进行治安巡逻 新华社记者 申宏 摄

在纽约时报广场5月1日傍晚爆发汽车炸弹惊魂事件后,纽约警方正全力追查一名可疑的白人男子。

巴基斯坦塔利班武装组织2日在一段网络视频中宣称对时报广场的未遂汽车炸弹袭击负责。纽约市长布隆伯格当天就加以否认,布隆伯格称没有证据显示事件与“基地”或其他恐怖组织有牵连。

纽约官员淡化袭击威胁,同时着手修建更严密监控网。

### 录像发现疑犯身影

纽约警察局长凯利说,警方通过监控录像发现一名行人“鬼鬼祟祟”,一边从事发现场走开,一边更换衣服,但没有确切证据表明他与未遂袭击案有关。

警方早些时候公布一段录像,显示一名40多岁的男子在距离现场半个街区匆忙离开,一边走一边脱下黑色衬衫。他手拿一个袋子,至少回头看两次。

凯利说,警方正赶往宾夕法尼亚州一个城镇与一名游客接触,后者向警方表示自己可能有嫌疑人的图像。

美国总统奥巴马2日在墨西哥湾视察石油泄漏情况时说,美国安全部门正全力协作,采取一切必要措施捉拿真凶。

美国国土安全部长珍妮特·纳波利塔诺说,当局将这一事件当作一次“潜在恐怖袭击”处理,联邦调查局、国土安全部和纽约警方正携手开展调查。

纳波利塔诺说,调查人员已

从装有爆炸装置的运动型多功能车上搜集到指纹。

### 炸弹简陋威力不小

警方除在车内找到火药,装有汽油的容器、丙烷气罐和闹钟外,还发现不明材料,它们呈颗粒状,看起来像是化肥,装在一个1.4米高的金属箱内,里面也有鞭炮。警方后来确认,这些材料不是硝酸铵,够不上爆炸级别。

纽约市警察局长凯利认为,虽然炸弹制作粗糙,如果完全引爆,也可以引发一场大火。汽车也会被炸为两段,喷射的金属碎片可以杀死过往行人。他说:“不管这是谁干的,目的都是为了造成伤亡。”

凯利说,他们还将继续从监控录像中寻找有价值线索,同时呼吁市民积极提供相关线索。

纳波利塔诺说,眼下掌握的证据表明,时报广场的未遂袭击案仅是“单独事件”,但他们还是告知纽约当局保持警惕。

### 人物

## 越战老兵一夜成英雄

据美国媒体3日报道,在纽约时报广场上的街头小摊,就像黄色出租车一样随处可见。但这一次,几名小贩看到可疑车辆在冒烟之后及时通知了警察,才知道是引爆未遂的炸弹,他们因而被大家封为城市英雄,一夜之间扬名天下。

### 越战老兵一夜出名

在时报广场摆摊多年的越战退伍老兵兰斯·奥顿当天晚上在百老汇附近的西45街看到一辆可疑的车辆,便立即通知了正在附近巡逻的骑警韦恩·罗蒂根,罗蒂根随后迅速与警察局联系,导致警方采取了应急行动。正是因为这一及时的报告,小贩奥顿因此被当地媒体和警方及政府认定是本次事件的最大的功臣,一夜之间扬名天下。

### 他们是一群城市英雄

当然,除了兰斯·奥顿本人之外,在那条街上的其他摊贩在看到这辆可疑车之后,也表示曾赶紧通报警方,或打了911报警电话,体现出了足够的警惕性。纽约时报广场的定点小贩杜安·

杰克森也是一位越战退伍老兵,在广场解除封锁之后眼下他已经回到出售手提包和T恤的摊位,地点就在未爆汽车炸弹停放的对面街上。他表示自己也曾设法打电话通知警察。58岁的杰克森在告诉《纽约时报》时解释说:“有很多和我们一样在战争中受伤致残的老兵在这里摆摊,我们已经习惯了保持警戒,可以说,这里所有的老兵都是警察的耳目。”

### 市长与他们共进晚餐

在当地时间2日晚举行的新闻发布会上,纽约市长布隆伯格特别称赞兰斯·奥顿和当天值勤的纽约骑警韦恩·罗蒂根,并于当天晚上和罗蒂根等人在时报广场共进晚餐,以向人们显示纽约时报广场是安全的。布隆伯格解释说,奥顿不愿意前来用餐,也不愿意接受媒体访问。

据悉,在共进晚餐时,罗蒂根谦虚地说,当时他只是在尽职尽责。据美国媒体援引布隆伯格的话报道称,这表明纽约市是安全的,纽约时报广场当天又是游人如织,未遂袭击案丝毫未让人们心中留下任何阴影。

## 德国骚乱500人被捕

据新华社电 德国当局2日说,柏林和汉堡5月1日国际劳动节当天的游行活动引发骚乱,超过500人遭逮捕,数十名警察受伤。

德新社报道,大约一万名左翼民众和无政府主义者1日下午在柏林举行游行并与警方发生冲突。法新社援引德国警方的消息报道,警方在冲突中逮捕了大约450人,自身有84人受伤,其中一名警察伤势严重。

大约700名极右翼主义者当天在柏林举行游行,遭到数千名反纳粹主义民众堵截,警方设法防止双方发生冲突。

在汉堡,大约700人参与骚乱。1200名警察出动维持秩序。69名骚乱者被捕,15名警察在冲突中受伤。

## 吉悬赏缉拿前总统

据新华社电 吉尔吉斯斯坦临时政府3日说,悬赏缉拿前总统巴基耶夫及其亲信,举报线索者可获多达10万美元赏金。

一个临时政府的委员会当天发表声明说,临时政府承诺向帮助发现并捉拿巴基耶夫及其亲信的人提供2万美金至10万美金不等奖金。

临时政府公布一份悬赏捉拿名单,除巴基耶夫外,还包括巴基耶夫之子马克西姆,巴基耶夫之弟、前国家保卫局局长扎内什·巴基耶夫和前总理达尼亚尔·乌谢诺夫。

巴基耶夫眼下在白俄罗斯境内。临时政府4月26日指控巴基耶夫在任期间组织谋杀和滥用职权,向白俄罗斯政府提出引渡要求。白俄罗斯方面没有回应。

## 美国暴雨致死15人



一名女子站在一辆困于洪水的车上

据美国媒体报道,美国田纳西州和密西西比州北部地区自5月1日起遭遇强烈暴风雨袭击,迅速上涨的水位又引发严重的洪水灾害,目前已造成至少15人死亡。

当地官员介绍说,田纳西州至少11人死亡,另有1人失踪,生还希望不大。密西西比州北部有3人在房屋被强风摧毁后遇难,另有1人由于在洪水中驾驶而丧生。

据悉,那什维尔东部地区一座大楼被人拍摄到沿着24号州际公路顺水“漂移”的情景,其间还路过了很多被搁浅的车辆。

田纳西州官员2日指出,这次洪灾是该地区自上世纪70年代中期以来最严重的。 王菁(中国日报)

## 美两大航空公司合并

据新华社电 美国大陆航空公司和美国联合航空公司董事会已分别投票,通过两家公司合并协议,预计当地时间3日正式宣布。合并将产生新的世界最大航空公司。

美联社和路透社2日援引知情者的话报道,合并后的新公司将沿用联合航空公司名称,总部设在芝加哥。路透社报道,合并方案需要得到反垄断部门批准。

美联社报道,就运量而言,联合航空和大陆航空分别是美国第三和第四大航空公司。美国达美航空2008年并购美国西北航空公司,成为世界最大航空公司。合并后,联合航空公司将取代达美航空的地位。

### 表态

## 塔利班称未遂袭击是自己干的



巴塔利班头目马哈苏德(中)

负责监测恐怖组织网上信息的国际恐怖组织搜索情报集团2日在互联网上发现一段据称是巴基斯坦塔利班武装发布的视频,时长1分钟11秒。

塔利班在视频中称,他们策划袭击是为报复“巴塔利班运

动”头目贝图拉·马哈苏德和两名伊拉克“基地”组织头目之死。

马哈苏德2009年8月在美军一次空袭中身亡,“基地”组织伊拉克分支领导人阿布·阿尤卜·马斯里和阿布·奥马尔·巴格达迪上月遭伊军队击毙。

这一武装组织说,袭击美国也是为回应美国干涉其他国家尤其是巴基斯坦的内政。美国不时对巴基斯坦境内部落地区实施空袭,打击可疑塔利班目标。

美联社认为,如果巴基斯坦塔利班组织所言属实,那么将是它第一次在南亚地区以外发动袭击。

## 纽约官方认为和塔利班无关

纽约警察局局长凯利2日说,尚无证据表明塔利班与纽约时报广场的未遂袭击案有关。塔利班此前也曾“冒领”在美国本土发生的袭击。

凯利表示,恐怖袭击并不一定非得由某个组织所为,个人也可以制造恐怖袭击。美国纽约市市长布隆伯格称,目前没有证据证明这起事件与“基地”或者其他恐怖组织有关。

纽约作为国际大都市,自由女神像、当地博物馆及商铺等知名景点和建筑吸引着大量外国游客。美国媒体认为,这次未遂

爆炸袭击表明纽约仍是恐怖分子的重要袭击目标。

纽约市长布隆伯格称,不想让纽约被冠以“恐怖之都”的称号。他说,没有证据表明恐怖组织策划了这起袭击,我们将找到制造未遂袭击的人”。

经历2001年“9·11”恐怖袭击后,纽约已遭遇数次未遂袭击,目标包括地铁、教堂、肯尼迪国际机场和布鲁克林大桥等。路透社认为,时报广场未遂袭击案的幕后黑手可能是境外恐怖分子,也可能是加入境外恐怖组织的美国人或美国境内极端组织。

### 相关

## 发现爆炸物 马拉松赛中断

美国匹兹堡市2日举行马拉松比赛期间,警方在比赛终点线附近发现一可疑爆炸装置,后成功拆除。比赛一度暂停,没有人员伤亡。

警官凯文·克罗斯说,当地时间早上7时20分左右,一处汽车站前的人行道上发现一个小型微波炉,里面装有可疑物品。当时,马拉松赛中处于领先的选手们已经完成比赛。

拆弹小组确定微波炉内的物品像是一种爆炸装置,于是清空周围地区,使用机器人拆除装置。上午11时前不久,事发现场重新

开放。克罗斯拒绝说明微波炉内物品是何材料,根据我们通过X光看到的,我们对此高度关注”。

就目前而言,我们认为那不是一种真正的爆炸装置,”他说,“不过,我们正对微波炉及其所装物品展开进一步评估。”

克罗斯说,警方正在调看这一地区的监控录像,以找出放置这一物品的人。

匹兹堡当局最初打算改变马拉松比赛的路线,但考虑到大约42公里长比赛的“人流”,他们最终仅在事发现场中断比赛10分钟至12分钟。

## 印度宣判 孟买恐袭案疑犯

印度孟买特别法庭3日下午宣布,孟买2008年11月26日恐怖袭击案唯一现场被抓疑犯卡萨布有谋杀和对印度发动战争等罪,特别法庭将于4日开始对卡萨布的量刑展开辩论。

据印度有线广播电视台报道,参加特别法庭审理活动的有公共检察官尼卡姆、法官塔希里

亚尼和卡萨布的律师等。塔希里亚尼最后宣读了对卡萨布有罪的指控。

2008年11月26日至29日,孟买发生多年来最严重的连环恐怖袭击事件,造成至少195人死亡、近300人受伤。在这次袭击事件中,卡萨布是唯一现场被抓的疑犯。

车宏亮 韩建军(新华社) 王辉(中国日报) 国广